

# 涉江西高考替考案 东大一名女生被开除

今年高考期间,江西南昌发生替考事件。外省替考组织在网上招揽高校在校学生或已毕业学生,通过请托江西旅游商贸职业学院教师和社会中介人员,串通南昌市东湖区、青云谱区招考办及医院有关工作人员,弄虚作假,为外省籍考生在江西违规报名、体检、替考。7月7日,江西省教育厅通报“江西高考替考事件”处理情况。昨天,现代快报记者获悉,涉案的7名替考者中,有一位是东南大学的女生,7月6日,东大已经开除其学籍。

7月7日,江西省教育厅通报“江西高考替考事件”处理情况。截至目前,根据公安部门和联合调查组已查明的有关事实,共处理各类人员42人,其中,6名替考组织

者及中介人员已由公安、检察机关立案查处;7名被替考考生和7名替考者,已按教育部第33号令及相关规定进行了处理;对涉案的22名公职人员:2人给予开除党籍、开除公职处分,并移送司法机关处理;1人给予开除公职处分,并移送司法机关处理;1人给予开除党籍、开除公职处分;2人给予开除公职处分;2人给予撤销党内职务、行政撤职处分;4人给予行政撤职处分;4人给予降级处分;1人给予党内严重警告处分;1人给予党内警告处分;1人给予记过处分;3人给予行政警告处分。

此次替考事件中,7名被替考考生和7名替考学生均受到处理。对7名被替考考生,根据教育部第

33号令有关规定,其报名参加考试的各阶段、各科成绩无效,同时暂停参加各种国家教育考试3年的处理决定,违规事实记入考生诚信档案,处理结果报教育部考试中心,并向有关省级招生考试机构通报。

7名替考者,根据教育部第33号令有关规定,给予暂停参加各种国家教育考试3年的处理。其中,对5名在校大学生,已通报其所在学校,由其所在学校根据有关规定进行处理。对2名已大学毕业并参加工作的,通报其户籍所在地省级招生考试机构作出相应处理。

昨天,现代快报记者从东南大学宣传部获悉,此前,已经收到江西省教育考试院6月28日印发的通报,这才了解到材料学院一位

2014级的鹿姓女生,参与今年江西的高考替考事件。

“据我们了解,学生6月6日就离开学校了,6月8日周一上课时,发现她缺勤,没有来上课,辅导员就拨打她手机寻找,但她手机关机。后来联系家长时,家长说孩子生病了。”

东大宣传部相关负责人介绍,7月初,该校也接到了教育部关于替考事件的通报,学校学生工作领导小组随后召开了紧急会议,对替考行为“零容忍”。最终决定,给予鹿同学开除学籍的处理,“对自己的行为要承担后果”。该负责人表示,目前,鹿姓女生的父母已经来到学校替她办理了相关手续。

现代快报记者 金凤

## 《二楼露台惊现男婴,胎盘还连在身上》后续报道

# 被弃雨中8小时,男婴经抢救脱离危险

7月6日下午,扬州市扬子江中路蒋庄新寓小区发现一名新生男婴躺在二楼露台,疑似遭遗弃。后该男婴被送往医院抢救,情况十分危险。现代快报7月7日以《二楼露台惊现男婴,胎盘还连在身上》为题对此事做了报道。7月12日,现代快报记者从扬州市妇幼保健院获悉,经长达数日的抢救,这位坚强的宝宝奇迹般脱离生命危险,目前已转入普通病房做进一步观察治疗。

现代快报记者 宋体佳



现代快报相关报道

“刚到医院的时候,我们称过,这个男婴出生时的情况各方面都比较正常。”扬州市新生儿急救中心主任、妇幼保健院新生儿科主任张燕萍介绍,入院时,男婴体重2.88千克,体长47公分,属足月生产的婴儿。不过,由于该男婴刚出生后就被弃置在寒冷的环境中,出现新生儿寒冷综合征以及新生儿休克等多种危险状况。

据张燕萍介绍,更让人震惊的是,医生在进一步检查中发现,男婴身体出现肝、肺等多脏器损

伤,随时都可能出现生命危险。“肝脏还有肺部以及视网膜等当时检查的时候都有少量出血。”张燕萍称,在经过长达数日的抢救、治疗后,该男婴竟奇迹般好转,“身体各项指标回归正常,其后的检查中也没有发现肝部和肺部有异常情况,暂时脱离生命危险了”,目前已转入普通病房观察治疗。

现代快报记者此前采访了解到,在男婴被发现之前,有人在事发地点4楼厕所发现血迹及一可疑女子。也正因此,有人怀疑这名

男婴是该女子在4楼厕所内生产后,抛下二楼露台。对于这一说法,当地警方表示,在调查中也确实听到此类信息,但目前尚在进一步调查中,未有明确结果。

“已经非常不简单了,算是个奇迹,很多年没有遇到过。”张燕萍称,因事发当天下雨,若目击者反映属实,男婴确实在雨中待了8个多小时,如今还能安然生还,简直就是个奇迹。目前,尽管检查中未发现男婴异常,但是否存在后遗症,还要进一步观察。

## Q 相关新闻

### 把刚生的娃扔下四楼 弃婴妈妈被取保候审

今年28岁的女子蒋某意外怀孕,怕家人知道竟在卫生间产子后,将亲生女婴直接从四楼的阁楼窗口抛下,弃婴被附近居民发现后,警方立即将孩子送往医院救助。警方通过45小时的侦查,将涉嫌遗弃婴儿的蒋某抓获。

据了解,蒋某今年28岁,是张家港人,与丈夫一起在苏州工业园区务工。据蒋某交代,蒋某和丈夫已经生育了一名男孩,但在孩子办理户口的时候,达不到相关政策,给孩子办户口比较麻烦。去年的时候,蒋某意外怀孕了,想到办理户口比较麻烦,在害怕家人知道的情况下,一直刻意隐瞒着家人。7月4日晚上,蒋某独自在卫生间产子后,将亲生女婴从自家窗户扔下,目前蒋某已被依法取保候审。

通讯员 孟凡博  
现代快报记者 韩小强

## 怀疑女友移情别恋 他泼汽油欲“同归于尽” 幸亏民警夺下打火机

快报讯(通讯员 方紫阳 万东方记者 陶维洲)没来由的,他觉得女友喜欢上了姐夫。在大吵大闹寒了女友的心,女友准备离开时,他却做出了极端举动,拿着半瓶汽油准备点着和女友“同归于尽”。所幸边防民警及时赶到,夺下了他手上的打火机。

曹某今年40岁,在江苏启东吕四港镇一捕鱼户的浮子筏上替人做帮工。经营这条浮子筏的老板姓石,连云港人。石老板的小姨子李某今年46岁,仍是单身,跟着姐姐、姐夫一同来到启东讨生活。曹某跟李某碰擦出了火花,两人很快就住到了一起。但好景不长,不久前,还在热恋中的曹某发现,李某并不像一开始那么“黏”自己了,在曹某看来,李某跟姐夫似乎越来越亲密。

对女友产生了怀疑,但又不想去失去女友,曹某采取了质问的方式向女友求证。对于曹某的质问,李某一口否认,但曹某却不依不饶,李某身心俱疲,为求清静,李某决定回连云港老家。7月4日,李某整理好行李,悄悄地离开了她和曹某居住的出租屋。当夜,李某搬到了姐姐、姐夫住的浮子筏上。

得知自己的爱人公然住进了浮子筏,曹某顿时怒火中烧。他冲到浮子筏边,冲里面不停地高声叫骂。李某和姐姐、姐夫不堪其扰,当下选择了报警。随后,在吕四港边防派出所民警的劝说下,曹某离去。回到出租屋,曹某一把抓起装有半瓶汽油的矿泉水瓶,又回到了浮子筏边。曹某将汽油泼向浮子筏,作势要点火,被李某姐妹及时抢下打火机并报了警。

但让人意想不到的,曹某从口袋里又掏出了一个打火机,再次准备点火,打算和李某“同归于尽”。就在千钧一发之际,及时赶到的边防民警一把抱住曹某,奋力夺下了他手中的打火机,避免了一场悲剧发生。

目前,因涉嫌放火罪,曹某被依法刑拘。

## 《危化品运输途中丢失 赣榆全城寻找》后续报道

### 还有6包危化品没找到

7月10日,一辆运输危化品五硫化二磷的货车在连云港赣榆境内发生货品遗失,经公安机关排查,到11日下午,还有10多包五硫化二磷下落不明。

因丢失的危化品五硫化二磷遇水后会产生剧毒气体硫化氢,非常危险,所以,赣榆当地相关部门高度重视,公安和安监安排了大量人力全城进行排查,同时联合发布一份悬赏寻物启事,希望市民提供线索,帮助尽快寻回丢失危化品。12日傍晚6点,记者了解到,大部分丢失的危化品五硫化二磷已经被找回,尚有6包还没有找回。

现代快报记者 王晓宇

# 冒充军官采购,6人跨11省份行骗被抓获

“我是某某武警部队的许参谋,现在我们单位要到你那里采购一批设备……”近日,宿迁市宿城警方破获一冒充军官跨省诈骗团伙,该团伙由6人组成,跨11个省份、43个地级市,涉案金额300余万元。

通讯员 朱瑞  
现代快报记者 孙旭晖 文/摄



图为方某等人作案时用到的“黑卡”

## 宿迁一老板 帮“许参谋”代购帐篷被骗16万

2015年6月11日上午,宿迁某石油设备有限公司的吴先生接到一名自称是市武警支队“许参谋”的电话,称部队要采购6台加油机,有熟人介绍他找到吴先生,问其有没有意向合作。

几个钟头后,正在吴先生准备材料时,“许参谋”又来电话了。“说临时需要一批军用帐篷,想请我帮忙代购50顶,还给我介绍了一个供货商。”吴先生回忆,“许参谋”说这个供货商之前一直与部队合作,但闹了点不愉快,因此才让吴先生出头。起初吴先生并不大相信,但拨通供货商电话时,对方并不热情,见吴先生着急了,才给他指点了个厂家。

“就看他不热情,我才打消了疑虑,要是骗子肯定会极力推销啊!”吴先生介绍,随后他通过供货商介绍的那位厂家,以十分低廉的价格拿下了50顶帐篷,并垫付了16万余元的定

金。可是当吴先生拨通“许参谋”的电话报喜时,对方却关了机……宿迁市警方调查后发现,仅6月份宿城区分局接到的冒充军官或消防官兵代购帐篷的诈骗警情就发案3起,损失30余万元。从作案的手法来看,很可能是同一伙人所为。

## 6人组成诈骗团伙 跨11省份作案100余起

经警方近一个月的工作,往返河南、江苏、北京等地取证,7月3日,专案组人员兵分两路,分别在郑州、驻马店两地将方某、石某等6人抓获归案。现场查获涉案手机卡200余张、银行卡100余张、作案手机20余部、作案轿车两辆,诈骗非法所得近20万元。

经查,方某等6名嫌疑人自2013年以来在湖南、湖北、山东、内蒙、甘肃等全国11个省份、43个地级市连续作案100余起,案值300余万元。目前,6名嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

## 兴化一轿车半夜坠河 车上4人不幸全部遇难

7月12日凌晨,兴化市老圩乡王好村发生一起重大交通事故,一辆轿车经过一座小桥时坠入河中,车内4人不幸全部遇难。据了解,4个人是堂兄弟关系。

事发地点位于王好村前进河,河面上有一座小桥,小桥没有栏杆,仅比一辆轿车稍宽一些,桥下一辆轿车车轴朝天,前面两只车轮泡在水下,后面两只车轮子还在水面上,车子距离岸边不到10米远。

现代快报记者从兴化警方了解到,110报警台是在清晨5点22分接到报警的,接到报警后,当地交警部门立即组织人员进行处置。早上7点半左右,轿车被打捞出水。车子是现代牌,悬挂的是苏州牌照。经过确认,车内4名驾乘人员均已死亡。目前,警方仍在对事故原因作进一步调查。

现代快报记者 尹有文